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з багаторічним досвідом діяльності, однак без ґрунтовних знань 

та навиків роботи з комп’ютерними технологіями. 

Таким чином, можна визначити, що відділи 

документаційного забезпечення органів державного управління 

укомплектовані фахівцями, які добре розуміються на сучасних 

комп’ютерних технологіях, мають фахову освіту 

документознавця, проте не мають достатнього життєвого 

досвіду і не завжди здатні грамотно оцінити складні або 

суперечливі ситуації, які виникають. Разом з тим, існує і явище 

так званого «застарілого професіоналізму» кадрів 

держслужбовців – багатий життєвий досвід фахівців, який дає 

змогу правильно орієнтуватись у найскладніших ситуаціях і 

наявність «цифрової нерівності» – незнання сучасних 

комп’ютерних технологій.  

Саме тому перш ніж впроваджувати електронний 

документообіг в органах місцевого самоврядування необхідно 

вирішити не лише проблеми фінансування, а й подолати 

психологічний бар’єр перед автоматизованими інформаційними 

системами у працівників.  

 

 

УДК 025.29:004   В. В. Гордійчук, В. Д. Ясьмо 

 

ВИДИ ЕЛЕКТРОННИХ ДОКУМЕНТНО-

ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ 

 

Електронні ресурси сьогодні є невід'ємною складовою як 

світового, так і українського інформаційного простору. Вони 

активно використовуються в сфері освіти, науки, промисловості, 

культури та бізнесу. Число організацій, що створюють власні і 

використовують пропоновані іншими вітчизняними і 

зарубіжними інформаційним структурами електронні продукти 

стрімко розширюється.  

Під впливом інформаційних технологій постійно 

з’являються нові види електронних ресурсів, розширюються 

межі традиційної системи видань. 

На жаль, в українському документознавстві – і не лише в 

українському – поки що бракує єдиних критеріїв розрізнення 
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електронних документів взагалі. Тому багато науковців 

працюють над створенням єдиної державної класифікації. Поки 

що існує декілька їх версій. Наявні класифікації електронних 

ресурсів демонструють як різноманіття цих ресурсів, так і 

ступінь складності самого завдання їх типологизації.  

Це можна спостерігати на прикладі кількох класифікацій. 

Так, документознавець Масленко П.П. вважає, що електронні 

інформаційні ресурси можна розділити на такі основні види: 

файлові системи; бази даних; інформаційні сховища; 

інформаційні колектори; веб-ресурси. 

Файлові системи є найпростішим і найбільш 

розповсюдженим типом інформаційних ресурсів. Вони 

дозволяють зберігати дані, інформацію та знання довільного 

типу та довільної структури. 

Бази даних, сховища та колектори стають інформаційними 

ресурсами лише тоді, коли вони наповнені даними, інформацією 

та знаннями. Крім того, ці засоби забезпечують створення лише 

певних видів інформаційних ресурсів і не визначають загального 

підходу до створення інформаційного ресурсу. 

Веб-ресурси представляють собою ресурси, які 

зберігаються на різних елементах, розподілених по гетерогенній 

мережі. Прикладом такого ресурсу є мережа Інтернет.  

Зовсім іншу класифікацію електронних ресурсів пропонує 

О.В. Баркова за такими ознаками: 

- за ступенем структурування ресурсу: від нефоматованого 

тексту на природній мові до формального представлення 

інформації у базах даних; 

- за інформаційним вмістом: відбивається уся типологія 

друкованих видань (цільове призначення, структура 

інформаційного матеріалу, періодичність тощо); 

- за характером середовища представлення (відбивається у 

форматах електронних ресурсів): текстові (тексти на природній 

мові) - формати текстових редакторів, гіпертекстові формати; 

нетекстові (образотворчі матеріали, мапи, креслення, музичні 

твори, мультимедіа) - графічні формати та формати мультимедіа; 

- за технологією розповсюдження та характером взаємодії 

з користувачем (детерміновані, інтерактивні). 
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Класифікація В. В. Післякова передбачає поділ 

електронних інформаційних ресурсів наступним чином: 

- класифікація за контентом ( бази даних періодичних 

видань,бази даних електронних книг, бази даних дисертацій, 

енциклопедії, бази даних бізнес-інформації,спеціалізовані бази 

даних); 

- класифікація електронних ресурсів періодики ( бази 

даних з найменувань журналів, бібліографічні бази даних, цитатні 

бази даних, бази даних, що мають повнотекстові статті); 

- бібліографічні бази даних ( доступ до заголовків 

журналів, доступ до анотацій, доступ до авторських анотацій); 

- цитатні бази даних; 

- повнотекстові бази даних (електронні архіви, доступ до 

журналів, що виписуються в друкованому вигляді, доступ на 

основі pay-per-view, агрегатори, колекції видавництв); 

- класифікація електронних ресурсів по власнику контенту 

(провайдер володіє контентом (сайти видавництв, реферативні 

бази даних з власними анотаційні службами, цитатні бази), 

провайдер не володіє контентом («агрегатори», JSTOR, 

реферативні бази з авторськими анотаціями)). 

В усіх класифікаціях постає потреба поділу електронних 

ресурсів на класи на документному рівні, тобто для розрізнення 

окремих документів. При цьому наголошувати слід на  

доцільності застосування єдиних принципів або стандартів 

класифікації електронних документів – для спрощення 

документальних  комунікацій. 

Отже, створення системи класифікації електронних 

ресурсів є категоричним імперативом епохи переходу світового 

співтовариства від індустріального до інформаційного 

суспільства. 

Оскільки електронні ресурси різноманітні і перебувають в 

постійному розвитку, переліки термінів, які позначають їх види, 

завжди будуть приблизними, незакінченими. На сьогодні не 

існує єдиного термінологічного стандарту, щодо різновидів 

електронних ресурсів, і його розробка є основним завданням 

науковців даної проблематики.  
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